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1.Ðàçãëåäàéòå òÿëîòî

K = {(x, y, z) ∈ R3 : 2(x2 + y2) ≤ z2 , 3 ≤ x ≤ 5}

(a) Ïðåäñòàâåòå K êàòî öèëèíäðè÷íî òÿëî.
(á) Äîêàæåòå, ÷å öèëèíäðè÷íèòå òåëà (ñëåäîâàòåëíî è K) ñà èçìåðèìè ïî
Ïåàíî-Æîðäàí.
(â) Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà

f(x, y, z) =


x2 − y, y ≥ 0, (x, y, z) ∈ K
−1, y < 0, (x, y, z) ∈ K
0, (x, y, z) 6∈ K

å èíòåãðóåìà ïî Ðèìàí.

2. Ðàçãëåäàéòå ôóíêöèÿòà f(x) = cos ‖x‖, êúäåòî x = (x1, x2, x3) ∈ R3.
(à) Íàïèøåòå ïîëåòî F (x) = gradf(x).
(á) Ïðåñìåòíåòå divF (x) è rotF (x) (F å îïðåäåëåíî â ïîäòî÷êà (à)).
(â) Êàê ùå îáÿñíèòå ðåçóëòàòà, ïîëó÷åí çà rotF (x)?

3. Äà ðàçãëåäàìå ïîëåòî

F (x, y) = ((x + y + 1)ex − ey, ex − (x + y + 1)ey)

(à) Óäîâëåòâîðÿâà ëè òîâà ïîëå íåîáõîäèìîòî óñëîâèå çà ïîòåíöèàëíîñò?
(á) Èçâåäåòå (ñ äîêàçàòåëñòâî) ôîðìóëàòà çà ïîòåíöèàë íà ïîëå, óäîâëåòâîðÿâàùî
íåîáõîäèìîòî óñëîâèå, â ïðàâîúãúëíà îáëàñò.
(â) Íàìåðåòå ïîòåíöèàë íà ïîëåòî F . Åäèíñòâåí ëè å îòãîâîðúò?

4. Ïðåñìåòíåòå ãðàâèòàöèîííàòà ñèëà, ñ êîÿòî õîìîãåííàòà ïîâúðõíèíà

ϕ(θ, t) = (R cos θ, R sin θ, t)

êúäåòî (θ, t) ∈ [0, 2π]× [0, h] (öèëèíäúð ñ âèñî÷èíà h è ðàäèóñ íà îñíîâàòà R) ïðèòåãëÿ
ìàòåðèàëíà òî÷êà ñ ìàñà m, ðàçïîëîæåíà â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà
(öåíòúðúò íà äîëíàòà îñíîâà).

5. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå çàêîíà íà Àðõèìåä.


